

临淄区卫生健康综合监督执法大队助力学生健康成长 “双随机”监督检查17所中小学

本报讯(记者 李鸿斐 通讯员 闫厚利)近日,临淄区卫生健康综合监督执法大队在全区开展学校卫生“双随机”监督检查。

此次“双随机”监督检查面向临淄一中、临淄二中、召口小学等

17所中小学。监督检查的内容主要包括传染病防控、常见病、地方病与多发病管理,学校饮用水卫生管理,学校卫生组织管理,教学环境、生活环境、宿舍等。同时,委托第三方检测机构对教室

课桌椅、采光、照明等进行现场检测,指导学校按照国家卫生标准和要求配置相关设施。检查过程中,对存在问题的学校出具卫生监督意见书,并要求限期整改到位。

通过检查,消除了学校传染病疫情、饮用水污染隐患,加强了传染病防控和饮用水卫生监督,为学生的健康成长奠定了基础。

特别党费 见证初心

本报讯(记者 李鸿斐 通讯员 桑学忠)重阳节期间,雪宫小学党支部在走访慰问离退休老教师过程中,收到了一份特别党费——年近九旬的桑逢温老师在新中国成立70周年和九九重阳节期间向党组织交纳1000元的特别党费。

谈到为什么要交特别党费,这位已经有60多年党龄的老党员教师心潮澎湃地说:“没有共产党就没有新中国,没有新中国就没有我们今天的生活。看到咱们党和国家越来越好,就是我活着的最大动力。今年是新中国成立70周年,我受党培养这么多年,有生之年一定要为党和国家做点贡献,请把这1000块钱交给组织。”

退休前的桑逢温是原齐鲁石化公司第三小学的校长,在教育战线兢兢业业奋斗了几十年。退休后始终不忘学习,牢记教育使命,力所能及地参加各种志愿者服务活动,是社区里受人尊敬的老一代教育工作者。

“这是一名老党员给我们上的一堂最好的党课。”雪宫小学校长黄宏表示,“这份特殊党费既表达了桑老师对党的一贯忠诚,更见证了他不忘初心的拳拳爱心。我们要把桑老师这种对党的爱戴和忠诚,内化为无私的教育情怀和高尚的师德榜样,潜心教书,静心育人,做无愧于党、无愧于祖国的人民教师。”

“暖心”园服

近日,临淄区稷下街道辖区九所幼儿园的幼儿陆续领到了免费秋季园服,外来务工人员子女也同样领取了免费服装。这是稷下街道继2018年实施学生免费校服等惠民项目以来的又一暖心举措,仅此一项预计投入资金近14万元。近几年,该街道深入实施教育惠民工程,为辖区内学生、幼儿提供学习、生活等全方位的便利,不断扩大实施教育惠民举措,赢得了学生、家长和社会广泛赞誉。图为老师为孩子穿上免费园服。

记者 李鸿斐

通讯员 付洪良 摄影报道



提升职业教育水平 推动产业发展转型

中国机电一体化技术应用协会职业教育分会常务理事会召开

本报讯(记者 李鸿斐 通讯员 刘强)10月15日,由淄博市工业学校承办的中国机电一体化技术应用协会职业教育分会2019年常务理事会在临淄召开。

会议围绕课程开发与师资

培训、技能鉴定及技能比赛、国家科技计划项目研究等方面进行了总结部署,并对职业教育与行业标准、职业教育标准与实施、“1+X”考证及2020年全国职业院校技能大赛工作进行了研讨。会议的召开,对进一步提升

淄博职业教育水平、推动产业发展转型、新旧动能转换等起到了积极的促进作用。

据了解,中国机电一体化技术应用协会是由从事机电一体化、工业自动化、机器人与智能制造装备技术研究开发、生产和

应用的企业、院校和有关团体自愿结成的不以营利为目的、不受地区、部门隶属关系和所有制限制,具有社会团体法人资格的全国性、行业性、非营利性社会组织。

■ 习作选登

何处是家园

我是一滴水,一滴干净、透亮的水。自从云妈妈把我送到这个美丽的世界,我一直与小鱼小虾为伴,在清澈见底的小溪中快乐地生活。

然而,好景不长,有一天,小溪忽然变得浑身乌黑、死气沉沉,没有了往日的明净,溪水中还不时地飘来“白色的垃圾”,样子怪吓人。正当我对着眼前的小溪发呆时,“咕咚”一声,一个易拉罐炸弹在我身边炸开,把我吓了一跳。回过神儿来,我立刻意识到,自己应该马上离开这个地方,惊慌失措的我第一次有了离家而去的念头,便顺流而下向小河游去。

一路艰辛,我终于到了小河,而令我没想到的是,清洁美丽的小河边上,一个巨型工厂坐落在那里,每天,数万吨污水排入河里。目睹着青蛙兄弟的大逃亡,鱼儿姐妹们一条一条死去,我难过极了。看着面目全非的小河,我开始产生恐惧,我再次逃亡,这次我的目的地是湖。

在我的印象中,湖水明净如镜。可是,当我来到湖中时,才发现湖与小河几乎没什么两样,都是乌黑的。好容易我才找到一条老鱼,心想:终于有一个可以与我说话的朋友啦!我礼貌地打招呼:“你好,朋友,请问湖为什么会变成这样呢?”

老鱼长叹一口气,给我讲起故事:原本,湖水如一面平镜,那么清,那么静。但就在几个月前,这里成了风景区,游人们乱丢垃圾,工厂的污水也由上游流入湖中,使湖水变成了污水。

就在这时候,闷雷乍响,老鱼赶忙丢下一句:“酸雨来了,快跑!”一溜烟不见啦。

我慌忙逃走,几经波折,我却仍找不到一个温暖的家,我开始想念天上的美好生活。于是,我找到了太阳公公,在他的帮助下,我回到了云妈妈的身边。云妈妈见到我,又喜又惊,她对我说:“孩子,你真不该回来!天上全是废气,你待在这里会生病的。”

我听了悲从心来,却欲哭无泪,是谁毁了我的家,何处才是我生活的家园啊?

敬仲镇第二小学三(2)班 崔文锦 指导教师 刘英英

大自然的的情感。

与孩子一起交流是温馨的。尊重、倾听孩子,把孩子当小大人对待。老师要懂得尊重孩子,根据孩子自身的特点来培养和教育孩子。要善于倾听孩子的话,即便工作再忙,也要尽量抽出时间跟孩子沟通,在交流中适时地对其引导。

爱与责任是赋予教师的职责,只要以爱为依托,付出辛勤的努力,就能换来孩子灿烂的笑容。 临淄区金茵小学 王秀玲

与孩子一起成长

教学多年,发现自己教书的过程就是一个和孩子一起成长的过程,在教书过程中,教会了孩子也快乐了自己。

与孩子一起读书是快乐的。书,人类的朋友。孩子培养了良好的读书习惯,受益将是终生的。孩子有书相伴的成长年代,一定是丰富多彩的。

午读时间,我与孩子一起在教室读书,看到孩子们能安静地在教室内看书,我感到很欣慰。联想到刚开始陪孩子午读时候,

孩子不知道怎么办,也不想读书,在老师的引导下,在环境的熏陶下,孩子们渐渐地学会了选择适合自己的书、学会了如何看书。书,丰富了孩子的知识,孩子们读书引领了一批爱读书的家长,增强了家长的教育观念。

与孩子一起锻炼是幸福的。孩子正是长身体的时候,体育锻炼对孩子们的健康成长尤为重要。

每天下午课外活动时间,我鼓励孩子走向操场,跟他们一起

到体育场跑步、踢足球、打羽毛球,在锻炼的过程中,增进了与孩子的交流,对孩子的成长起到了很好的作用。

我鼓励家长在周末,只要有时间,要和孩子一起外出爬山,我也尽量抽出时间陪着家长孩子参与。我叮嘱家长,准备外出用的物品时,让孩子自己负责,让孩子在整理物品的过程中学会独立、学会自立。在爬山的过程中锻炼了孩子的意志力,走进大自然,拓宽了视野,增进了与

■ 简讯

10月12日,淄博工业学校田径运动会开幕。运动会既是对该校体育工作、师生精神风貌的一次检阅,也是对学生身体素质、竞技水平、心理承受力等综合素质的考验,更是各参赛班级集体意识、竞争意识、顽强拼搏精神的综合体现,进一步激发了学生的团队精神和集体主义观念,对提高学生的全面素质和综合职业能力起到了积极的推动作用。 刘强

挂失

褚怀礼丢失道路运输证,号码:鲁交运管淄字370305200913号,声明作废。

挂失

临淄齐都心理诊所丢失医疗机构营业执照副本,登记号:PDY61164-637030517D2172,声明作废。